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MESTRE-DE-CERIMONIAS - Senhoras e senhores, em conformidade com o
art. 60, XLI, da Lei Orgânica do Distrito Federal, compete privativamente à Câmara
Legislativa do Distrito Federal conceder título de cidadão benemérito ou honorário.
Nos termos do Regimento Interno, art. 124, parágrafo único, IV, serão sempre
solenes as sessões de outorga de tais títulos.

Senhoras e senhores, a Câmara Legislativa do Distrito Federal dará início à
sessão solene de outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Secretário de
Ciência e Tecnologia do Distrito Federal, Sr. Izalci Lucas Ferreira.

Convidamos para fazer parte da Mesa e presidir esta sessão o Exmo. Sr.
Deputado Berinaldo Pontes, autor da iniciativa que propiciou essa homenagem.
(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Boa-noite a todos.

Declaro aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal de
outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Izalci Lucas Ferreira.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido para fazer parte da Mesa o Exmo. Sr. Presidente da Comissão de
Educação e Saúde, Deputado Raad Massouh; o Exmo. Sr. Presidente da Comissão de
Segurança, Deputado Bispo Renato; o Exmo. Sr. Vice-Presidente da Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças, Deputado Cristiano Araújo; a Exma. Sra. Deputada
Luzia de Paula; o Exmo. Sr. Secretário de Justiça, Direitos Humanos e Cidadania,
Deputado Raimundo Ribeiro; o Exmo. Sr. Deputado Federal Bispo Rodovalho; o
Presidente do Partido Progressista no Distrito Federal e Administrador Regional de
Taguatinga, Benedito Domingos; o homenageado desta noite, Exmo. Sr. Secretário
de Ciência e Tecnologia, Izalci Lucas Ferreira. (Palmas.)

Convido todos a entoarmos o Hino Nacional brasileiro, letra de Joaquim
Osório Duque Estrada e música de Francisco Manuel da Silva, executado pela
Orquestra Sinfônica do Teatro Nacional e pelo Madrigal de Brasília.

(Hino Nacional.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Boa-noite a todos.

Não sei se estou mais emocionado do que o Izalci ou se ele está mais
emocionado do que eu! Como diz Roberto Carlos, são muitas emoções, e há
momentos em que temos de respirar para podermos conduzir os trabalhos.

Para mim, apresentar esta proposição que homenageia um ilustre filho de
Brasília foi uma alegria. Uma decisão de partido, representado pelo Deputado
Benedito Domingos, da Juventude Progressista, representada pelo Alison Domingos,
pelo Sérgio Domingos e pela mulher, progressistas. A proposta nasceu no diretório
do Partido Progressista; depois, a trouxemos para a Câmara Legislativa do Distrito
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Federal. Nunca vi uma proposta de outorga de título de Cidadão Honorário tramitar
tão rapidamente e ser aprovada por todos.

Agradeço ao Deputado Cristiano Araújo, ao Deputado Raad Massouh, à
Deputada Luzia de Paula, ao Deputado Bispo Renato e aos demais Deputados que
não puderam estar aqui, como o Deputado Alírio Neto e demais companheiros, que
imediatamente louvaram a iniciativa de concessão de um titulo de Cidadão Honorário
mais do que justo, pois se trata de uma pessoa que, há muitos anos, é um
verdadeiro cidadão do Distrito Federal. O título apenas oficializa isso. Esses foram os
motivos que nos levaram a fazer esse pedido à Casa.

Neste momento, eu gostaria de transmitir algumas considerações de uma
pessoa muito ilustre que não pôde vir, mas as mandou por escrito.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Por ordem do Sr. Presidente, registramos que
duas considerações nos foram enviadas. A primeira, do Deputado Rogério Ulysses, é
relativa à concessão do título ao Deputado Izalci Lucas:

"O Deputado Rogério Ulysses informa que, por ter compromissos agendados
anteriormente em São Sebastião, ficou impossibilitado de comparecer à presente
sessão solene. No entanto, reitera seu apreço e consideração pela figura pública do
Deputado Izaici, destacando a importante contribuição que o mesmo tem dado ao
Distrito Federal. Deputado Rogério Ulysses - PSB".

A segunda, do Senador Arthur Virgílio:

"Brasília, 7 de abril de 2008. Prezado Izalci, é com prazer que me associo às
homenagens que hoje lhe estão prestando: primeiro, com a justa outorga, pela
Câmara Distrital, do título de Cidadão Honorário de Brasília; depois, pelo transcurso
de sua data natalícia.

Como companheiro de partido, e pela amizade que tenho também com o
Governador José Roberto Arruda, tenho tido oportunidade de acompanhar sua
atuação, tanto na área política quanto no Governo do Distrito Federal. Sei bem do
seu trabalho em favor de uma educação de qualidade, tendo criado, há quase dez
anos, o Cheque-Educação, que já beneficiou mais de três dezenas de milhares de
estudantes.

Essa preocupação vem orientando também o seu trabalho à frente da
Secretaria de Estado de Ciência e Tecnologia. Você se dedica não somente à
concretização de importantes projetos na área da tecnologia digital, como vem
dinamizando a inclusão de estudantes no setor digital.

Por tudo que fez e vem fazendo em Brasília, desde 1970, como professor,
empresário, líder sindical, juiz do Trabalho, você, que nasceu mineiro, mereceu
tornar-se cidadão desta cidade. Parabéns e um forte abraço do Senador Arthur
Virgílio, Líder do PSDB".
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Senhoras e senhores, neste instante, retornamos a palavra ao Presidente
desta sessão e autor desta iniciativa, Deputado Berinaldo Pontes.

PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Eu gostaria, ainda, de
convidar para compor a Mesa o Sr. César Gonçalves, Diretor da Brasiliatur. (Palmas.)

Neste momento que é único, eu gostaria de convidar todos para, juntamente
comigo, procedermos à entrega do diploma alusivo ao título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Sr. Izalci Lucas Ferreira.

(Procede-se à entrega do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Neste momento, cabe a
colocação do broche de Cidadão Honorário de Brasília no Sr. Izalci. (Palmas.)

Eu gostaria de convidar para fazer uso da palavra o Presidente do Partido
Progressista, Administrador de Taguatinga, Sr. Benedito Augusto Domingos.
(Palmas.)

SR. BENEDITO DOMINGOS - Meus cumprimentos às senhoras e senhores
presentes. Cumprimento o Deputado Berinaldo Pontes, Presidente desta sessão
solene e também autor do requerimento que propiciou esta justa e merecida
homenagem. Cumprimento também o agraciado com o título de Cidadão Honorário
de Brasília, Deputado Izalci Lucas Ferreira; o Deputado Bispo Renato, a Deputada
Luzia de Paula, o Deputado Robson Rodovalho, o Dr. César Gonçalves, o Deputado
Raad Massouh, o Deputado Cristiano Araújo, o Deputado Raimundo Ribeiro, o
Comandante da Polícia, nosso digno Coronel, os administradores regionais e demais
autoridades presentes.

Com tantas autoridades presentes à mesa, eu esperava que iria apenas ouvir
os discursos, mas coube a mim esta honrosa missão, que me envaidece e
engrandece: falar de uma pessoa do caráter e da dignidade do nosso homenageado,
o nosso querido Deputado Izalci Lucas Ferreira.

Não temos uma convivência muito antiga. Talvez seja de uns oito ou dez
anos para cá que passamos a ter uma convivência mais próxima. E cada dia que
passa, aprendemos a admirar pessoas como o Deputado Izalci. Primeiro, pelo
exemplar filho que é. Aqui estão presentes a sua querida mãe e os seus familiares,
que, com certeza, se sentem hoje também homenageados. E por ser o Deputado
Izalci também daquele grande Estado, que é o melhor Estado do Brasil, Minas
Gerais, ficamos muito envaidecidos, porque somos conterrâneos.

Aqui na militância política e também como professor e educador benemérito,
você tem se preocupado muito com o social, querendo levar oportunidade aos alunos
que não podem, muitas vezes, concluir ou continuar os seus estudos. A sua
preocupação maior é lutar para que seja concedida a bolsa universitária para famílias
carentes. Só assim elas terão a oportunidade de ver seus filhos formados.
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No Brasil do passado, só podiam galgar curso superior filhos de pessoas
abastadas e muito ricas, pois mandavam seus filhos estudar na Europa, na França,
em Portugal, etc. E agora, diante das dificuldades, já que o nosso princípio de
ensino, muitas vezes, nas escolas públicas nem sempre tem a qualidade e a
dedicação que há nos colégios particulares, há uma inversão de valores. Geralmente
o filho daquele que mais pode estuda nos colégios particulares bem pagos e bem
preparados, e os demais compartilham o estudo com o trabalho, não têm condição
de enfrentar um vestibular em pé de igualdade. Quando passam para o curso
superior, os filhos dos ricos vão para as universidades gratuitas, e os filhos dos
pobres têm de ralar, trabaihar o dia inteiro, para poder estudar à noite, pagando um
preço absurdo. Muitas vezes são obrigados a abandonar o curso, por falta de
condições financeiras para concluí-lo. E você, Deputado Izalci, está preocupado com
essa situação. Você valoriza este título por tudo o que tem feito em prol do social.

Parabenizo esta Casa, que é do povo de Brasília. Aqui estão representados
todos os segmentos sociais, desde as cidades do DF até o Plano Piloto, e todos nós
aqui nesta Casa nos curvamos hoje para prestar esta homenagem a este grande
brasileiro, educador e, acima de tudo, emérito Secretário da Ciência e Tecnologia,
preocupado com o desenvolvimento tecnológico, com a geração de emprego e com o
fortalecimento da nossa Capital, que é um dos pólos da alta tecnologia tão avançada
em evolução. Então, meus parabéns!

E alguém pergunta: *0 que é o título de Cidadão Honorário de Brasília?"
Contarei algo aqui para finalizar o meu pronunciamento. Quando o Apóstolo São
Paulo estava preso, ele fez um apelo para César, em Roma. Os romanos prezavam
muito o princípio do Direito. Os judeus queriam matar Paulo, queriam fazer uma
tocaia para surpreender a escolta que o levaria a Jerusalém. Paulo foi levado perante
o rei Felix e ali começou a dar testemunho de como ocorreu sua conversão. Explicou
que, de grande perseguidor de Cristo e de seus discípulos, tornou-se, depois da
conversão - quando estava a caminho de Damasco e Jesus apareceu a ele -, no
grande Apóstolo Paulo, no evangeiizador dos gentios. Ele ali estava sendo
condenado pelos judeus.

Então, o comandante, o centurião, levou Paulo e o colocou no pelourinho
para ser açoitado publicamente. Paulo fez uma pergunta: "É-vos lícito açoitar um
cidadão romano sem ser condenado?" Quando ouviu aquilo, o centurião ficou meio
temeroso. Foi ao comandante e disse: "Cuidado, porque esse homem é um cidadão
romano". E o comandante foi perguntar a Paulo. Paulo disse: "Sou cidadão romano".
O comandante disse: "Eu, por grande soma de dinheiro, consegui". E Paulo disse:
"Eu, por nascimento e merecimento". Então, mandou soltar Paulo imediatamente e
passou a tratá-lo com mais carinho, com mais dignidade, porque ele era cidadão do
império romano e, por estar sob a égide deste império, não poderia ser açoitado.

A cidadania diz muito sobre os direitos do cidadão. Ela é o que há de mais
sagrado em nossa vida, pois todo cidadão tem direito à vida, à liberdade, às
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conquistas. Muitas vezes, o povo de uma nação não se beneficia disso. A maioria
passa marginalizada, sem sentir o que é a verdadeira cidadania.

Hoje, Izalci Lucas, você passa a gozar desse respeito. Seja havia respeito a
sua pessoa antes, muito mais respeito passará a existir agora, pois você é um
cidadão brasiliense por mérito, pela qualidade de sua vida e com o reconhecimento
desta Casa, que representa a democracia, a liberdade e, acima de tudo, o povo do
Distrito Federal.

Encerro minhas palavras parabenizando você, os seus familiares e os pares
desta Casa, que aprovaram, por unanimidade, a concessão deste título, uma justa
homenagem.

Muito obrigado. (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Agradeço a presença do

meu pai, Sr. Pontes, membro do Diretório Nacional do Partido Progressista.
Cumprimento o Dr. Valdir Ximenes, Diretor-Geral de Saúde de Planaltina; a Sra. Luiza
Vercillo, Administradora Regional do Varjão; o jornalista Nivaldo; o Sr. Geraldo
Campos, Presidente de honra do PSDB do Distrito Federal; o Sr. José Aníbal Milani,
Administrador em exercício de Brazlândia; o Coronel da PM Nelson Gonçalves de
Souza, diretor de ensino, representando o Comandante Geral da PM do Distrito
Federal; a Sra. Bernadete Alves, apresentadora do programa Brasília na TV, Q Sr.
Wanderval Calaça, jornalista e apresentador do programa Via Brasília1, o Sr. Antônio
Girotto, Administrador do Park Way; o grande amigo e conselheiro político, Sr.
Adelson; o Sr. Sílvio Roberto Sakata, Subsecretário de Ciência e Tecnologia; o Pastor
Edson Sena, Presidente da Igreja Missão de Jesus; o Sr. José Edilson Mendes,
Presidente do Lions Clube do Riacho Fundo; a Sra. Maria Amélia Teles, da Fundação
de Apoio à Pesquisa da Secretaria de Ciência e Tecnologia; o Sr. André Oliveira,
Secretário Adjunto de Fazenda; o Sr. Ricardo Pires, Administrador de Brasília; e o Sr.
Nilo Cerqueira, Administrador do Sudoeste.

Queremos ficar aqui a noite toda, porque todos vocês são importantes, são
autoridades, principalmente para o nosso amigo Izalci, o homenageado desta noite.

Izalci, muito empresários, comerciantes da Rodoviária de Planaltina se fazem
presentes. Vejo o Valdir, a Edilma e vários funcionários das Administrações Regionais
de Planaltina, do Paranoá, de Taguatinga, de Ceilândia, do Gama, do Guará, de
Brazlândia, enfim, a Casa hoje se tornou pequena para tantos amigos.

Não podemos deixar de registrar uma presença muito importante. É com
muito carinho que anuncio a presença da mãe do Izalci, a Sra. Maria Ferreira.
(Palmas.) D. Maria, muito obrigado pela presença.

Também registro a presença de uma pessoa que tem sido muito
companheira do nosso homenageado, pois a vida pública não é fácil. Não tem
sábado, não tem domingo, não tem feriado, não tem hora, não tem tempo. Anuncio
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a presença da esposa do Izalci, Sra. Ivone Fernandes Ferreira. Muito obrigado pela
presença. (Palmas.)

Seus filhos, na verdade, além de filhos, são também verdadeiros assessores.
Já há marqueteiro, cientista político. Quero cumprimentar seus filhos Marcelo,
Renato e Sérgio; seus irmãos: Márcia Braga, Luciene Ferreira, Tarciso Ferreira,
Amarildo Ferreira e Geraldo Ferreira; e os demais familiares presentes. Muito
obrigado pela presença de todos.

O nosso Cerimonial fará, neste momento, a leitura da mensagem enviada
pela Deputada Jaqueline Roriz.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - "Por motivo de força maior, não poderei
comparecer a esta sessão solene que homenageia o meu companheiro de partido e
amigo Izalci, não deixando de cumprimentar o nobre Deputado Berinaldo Pontes pela
sua iniciativa. Eu gostaria de me fazer representar por estas palavras: sei do seu
grande trabalho à frente da Secretaria, e também das conquistas como Deputado
nesta Casa Legislativa. Saiba de minha admiração e receba meus cumprimentos.

Atenciosamente, Deputada Jaqueline Roriz - PSDB".

Senhoras e senhores, com a palavra o Deputado Berinaldo Pontes.

PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Eu gostaria de convidar a
fazer uso da palavra o Exmo. Sr. Deputado Federal Bispo Rodovalho.

DEPUTADO FEDERAL BISPO RODOVALHO - Boa-noite a todos.

Cumprimento o Exmo. Sr. Deputado Distrital Berinaldo Pontes, autor desta
iniciativa; o Exmo. Sr. Secretário de Ciência e Tecnologia, Deputado Izalci Lucas,
homenageado desta noite e companheiro de luta; o Exmo. Sr. Deputado Raad
Massouh, Presidente da Comissão de Educação e Saúde; o Exmo. Sr. Deputado Bispo
Renato, Presidente da Comissão de Segurança; o Exmo. Sr. Deputado Cristiano
Araújo , Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças; a Exmo. Sra.
Deputada Luzia de Paula; o Exmo. Sr. Secretário de Justiça, Direitos Humanos e
Cidadania, Deputado Raimundo Ribeiro; o Exmo. Sr. Benedito Domingos,
Administrador da cidade de Taguatinga; e o Sr, César Gonçalves, Presidente da
Brasiliatur. Saúdo todos os professores, os líderes e aqueles que já foram
mencionados.

Eu gostaria de lembrar a presença da professora e educadora, Sra. Amábile,
representando o Sindicato das Escolas Particulares.

Esta homenagem ao nosso querido professor Izalci Lucas é extremamente
merecida. Sabemos que, hoje, o Brasil vive uma grande crise e, apesar de estarmos
vivendo um grande momento, temos uma grande dívida a ser paga com nossos
irmãos que fazem parte da população mais carente: 65% da população brasileira
vivem do outro lado do muro da falta de educação, da falta de oportunidade e da



Á
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3n SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA T\T fATn A C T A f\í TI P U Á PT P A SI
DIVISÃO DE TAQUIGIUFIA E APOIO AO PLENÁRIO M*J l /\|3 i /\V^ U 1 VT JV/Vr 1 /̂\|3
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

07 04 2008

Horário Início

18h

Sessão/Reunião

SOLENE

Página

7

falta de cidadania. O Secretário Izalci tem sido um guerreiro e um lutador em favor
dessa população mais carente.

Parabéns, Secretário, pela sua luta política que envolve a bandeira da
Educação! Sabemos que a transformação de um país só acontece com a
transformação do seu povo, e o povo é transformado pela educação. Sem educação,
não existe consciência de cidadania. Sem educação, não existe oportunidade nem
democracia, em seu sentido verdadeiro e pleno.

Eu acho que esse título de Cidadão Honorário é merecido e, com ele, mais
uma bandeira é colocada em suas mãos, é mais uma responsabilidade que se soma
a sua trajetória de Secretário. Secretário Izalci, na qualidade de Cidadão Honorário
de Brasília, a sua fala será mais alta, e mais forte será sua luta, para tentarmos
resgatar os nossos irmãos brasileiros que vivem "do outro lado".

A educação é o grande instrumento, juntamente com a fé, para atuar na
nossa sociedade. A educação sozinha apresenta lacunas, que precisam da fé para
preenchê-las. Poucas pessoas sabem disso, mas eu também sou professor. Dei aula
durante vinte anos na universidade. Sou Físico, com especialização em ressonância
eletromagnética nuclear. Desenvolvi alguns projetos nessa área e tenho orgulho de
ser educador. Pelas missões que Deus me deu, eu acabei minimizando essa
bandeira, esse chamado, colocando-me à disposição da Igreja, que também educa,
trabalha e, especialmente, inclui. Eu quero dizer que a educação é a base.

Termino minha fala com o registro de um relato. O Prêmio Nobel de
Economia de 2002 foi dado a um rapaz de, mais ou menos, 33 anos, chamado
Norton, por estudar o que faz as nações se tornarem ricas ou desenvolvidas. Ele
começou a pesquisar as riquezas naturais: se seria a presença desses recursos que
faria com que um país se torne rico. Mas, a exemplo do Brasil, existem países nos
quais, apesar de eles possuírem grandes riquezas naturais, grande parcela do seu
povo é carente. Portanto, temos grandes exemplos de países ricos em recursos
naturais, porém pobres.

Outro aspecto levantado foi a de países que receberam herança, ou seja,
que, ao longo da história, tiveram grandes oportunidades, e a conclusão foi que essa
vertente não trazia uma verdadeira substância ao poder de enriquecimento de uma
nação.

Após quase dez anos de pesquisa, ele chegou à conclusão de que a cultura é
o que faz um país se tornar rico, ou seja, a cultura do seu povo. Esta é uma riqueza
maior do que a que se encontra no petróleo, no ouro, no solo ou na energia que,
muitas vezes, é desperdiçada; é uma riqueza que se encontra no coração do seu
povo; é uma riqueza de cidadania que se aprende e se transmite pela educação.

Creio que essa, Secretário Izalci Lucas, é a nossa maior missão. Somos de
uma geração que herdou um Brasil extremamente necessitado. Foram cinco séculos
de um Brasil colonizado, de um Brasil administrado sob uma ótica completamente
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avessa, que não se entende. Como o País mais rico do mundo, de gente
trabalhadora, tem dívidas social e educacional tão altas com seus próprios filhos?
Não podemos tratá-los com as migalhas que caem no chão. Filhos se sentam à
mesa, filhos têm o direito ao melhor que a sua família e a sua casa podem oferecer.

Infelizmente, os gestores passados trataram o Brasil dessa forma. Por isso,
chegamos onde estamos hoje: um Brasil violento, sem esperança para a maioria das
crianças de seis, sete, oito e dez anos.

Outro dia, eu e umas cinqüenta pessoas participamos de um café da manhã,
às 9h, numa região carente da nossa cidade. De repente, chegaram uns dez
adolescentes bêbados e drogados - era um sábado de manhã - falando sobre dois
garotos que haviam sido assassinados durante uma briga na noite anterior por causa
de tráfico de drogas. O pior não foi isso. O pior é que, nesse evento, havia 22
pequenos, de 6 a 14 anos, convivendo com aquilo na maior naturalidade.

É nessa hora que pergunto: Izalci, será que daremos conta de interromper
esse ciclo? Será que o Estado conseguirá quebrar essa ciranda negativa em que nos
encontramos? Precisamos pensar e trabalhar de uma maneira rápida, porque a vida
e o tempo não esperam. Sei que fazemos o que podemos, mas esse é um grande
desafio.

Parabéns a homens como V.Exa. Pagamos um alto preço. Sei que sou Bispo
de um lado e Deputado de outro. Quero dizer aos senhores: estou pagando um alto
preço para colocar esse voto no meu peito, mas o colocarei, porque tenho esperança
neste Brasil. Junto com V.Exa., faremos muito e pagaremos essa dívida na nossa
geração.

Parabéns! V.Exa. merece este título. (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Em virtude de

compromissos, o Deputado Bispo Rodovalho terá de se ausentar. Muito obrigado
pela presença de S.Exa.

Eu gostaria de registrar a presença do Sr. Ednilton Viana, Subsecretário de
Relações Institucionais do Governo do Distrito Federal, do Partido Progressista e do
Programa Canta Brasília-, do Sr. Joel Alves Rodrigues, Administrador do Guará; do Sr.
Fernando Corrêa, jornalista do Planaltina Hoje, Sobradinho Hoje Q da Revista João de
Barro; do Sr. Sólon Beethoven, jornalista de um programa de Brasília e da Sra.
Wilma Magalhães. Muito obrigado pela presença dos senhores.

Neste momento, concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente desta sessão solene, Deputado
Berinaldo Pontes, meus parabéns pela iniciativa de homenagear o Secretário Izalci.
Para que possamos aproveitar bem o tempo, eu gostaria de cumprimentar toda a
Mesa em nome do nosso homenageado.
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Secretário Izatci, eu não poderia deixar de estar aqui, por ser seu amigo, por
acreditar no trabalho que V.Exa. faz e por acreditar que a Educação não é apenas
uma bandeira política sua, mas algo que nasce dentro do seu coração. Acreditamos
que, quando um povo tem educação, podemos fazer conquistas que ultrapassam as
barreiras de um estado ou de um país.

Nós temos a história e ela registra isto: na Roma Antiga, para trazer o povo
para junto de si, havia o pão e o circo. E hoje acrescentam algumas coisas mais,
porque o povo, quando não tem o conhecimento, é fácil de ser corrompido, mas
quando tem o conhecimento, podemos trazer para ele participação política, social. E
isso só se conquista por meio de uma boa educação.

Parabéns, Secretário Izalci Lucas! A prova da sua grandeza é a amizade de
tantas pessoas que o querem bem. Basta olhar esta Mesa, que já dá quorum para
fazermos uma sessão na Câmara Legislativa e aprovar mais um projeto em favor da
Educação.

Preciso sair, mas deixo o meu abraço. Que Deus o abençoe e o ilumine, para
que ao lado da sua esposa, da sua mãe, da sua família, sejam pessoas sempre muito
abençoadas por Deus. Que o Senhor te abençoe.

PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Concedo a palavra ao
Exmo. Sr. Deputado Raimundo Ribeiro, Secretário de Estado de Justiça, Direitos
Humanos e Cidadania.

SR. RAIMUNDO RIBEIRO - Boa-noite a todos. Quero saudar o Deputado
Berinaldo Pontes, autor da proposta de realização desta sessão solene, nosso amigo;
o Deputado e Secretário Izalci Lucas, nosso companheiro, amigo e irmão; o
Deputado Raad Massouh; o Deputado Cristiano Araújo; o nosso Líder Deputado
Benedito Domingos, que está lá no cantinho; a Deputada Luzia de Paula, minha
companheira e amiga; o Sr. César Gonçalves, que tão bem preside a Brasiliatur e
tem dado uma contribuição extraordinária para o desenvolvimento de Brasília; saúdo
todos dando o tom do que vamos abordar aqui.

Quero saudar todos, citando uma pessoa que está neste plenário, uma
pessoa que simboliza a história desta cidade. A sua presença é uma demonstração
clara de como a Câmara acerta quando outorga ao Secretário Izalci o título de
Cidadão Honorário de Brasília. Estou me referindo - qualquer um dos presentes
poderia ter todos esses méritos - ao Deputado Geraldo Campos, que é um grande
companheiro que ajudou a escrever toda a história do Distrito Federal. Peço que
todos se sintam nominados quando citamos o Deputado Geraldo Campos.

Falar neste momento do nosso companheiro Secretário Izalci Lucas, que
recebe o título de Cidadão Honorário de Brasília, de todas as virtudes que S.Exa.
tem, nós teríamos que ter tempo para fazer isso. Mas não vou me referir a isso
porque essas virtudes todos conhecem. Aliás, a presença de cada um aqui é uma
demonstração óbvia disso.
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Eu gostaria de falar como a Câmara Legislativa do Distrito Federal que, em
algumas oportunidades, recebe críticas - algumas justas, outras injustamente -,
neste caso específico, está certa. A Câmara Legislativa do Distrito Federai neste
momento, ao lhe conferir o título de Cidadão Honorário de Brasília, Secretário Izalci
Lucas, materializa, formaliza aquilo que a gente sabe. O povo de Brasília reconhece a
obra que V.Exa., a cada dia, junto com sua família, constrói nesta cidade. Quando a
Câmara faz esta homenacjem, apenas traduz o sentimento que a população do DF
tem em relação a V.Exa. E um sentimento de gratidão, de apreço e de amizade.

Posso falar bem desta questão porque tenho tido muitos privilégios nesta
vida, e um deles é conviver com você, meu conterrâneo do Guará, quando lá tivemos
a oportunidade de morar; meu companheiro, quando estivemos em campanhas; meu
companheiro de Secretaria, estamos no Buritinga sempre juntos.

O destino sempre me privilegia. Você é o homenageado, mas eu é que tenho
o privilégio de ter herdado o Gabinete 7 da Câmara Legislativa do Distrito Federal,
que era ocupado por você e hoje está sendo ocupado brilhantemente pela Deputada
Luzia de Paula.

Eu não vou me alongar, quero apenas me associar a esta justa homenagem
que a Câmara Legislativa do Distrito Federal lhe faz, traduzindo o sentimento de todo
o povo de Brasília. Lembro apenas que nós não merecemos tantas homenagens
como pessoa, mas, como obra que se realiza, realmente a homenagem é merecida.

A sua família está aqui. Ivone, sabemos que a mulher é importante para nos
dar o equilíbrio e a paciência para agüentar as tantas oportunidades em que não
conseguimos estar presentes junto da família. Quanto aos seus filhos, lembro a
compreensão. Um deles, o Marcelo, foi meu aluno no UniCeub.

Izalci, quero parabenizar a Câmara Legislativa do Distrito Federal. Quero
, parabenizar você. Quero, principalmente, parabenizar a sua origem. Quero
homenagear também a sua mãe. Eu pensei, Dona Maria, quando a senhora se
levantou, que fosse a irmã mais nova do Izalci, mas foi anunciada como mãe.
Parabenizo todos vocês.

Como cidadão do Distrito Federal, sinto-me muito honrado em ter um Cidadão
Honorário de Brasília como você, Izalci. Parabéns a você! Parabéns à Câmara
Legislativa do Distrito Federal! Que Deus continue derramando benções sobre você e
sobre sua família, porque a missão é árdua, mas sabemos da sua capacidade, já
demonstrada ao longo da sua trajetória.

Muito obrigado. (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Gostaria de registrar a

presença do Administrador Regional de Planaltina, Deputado Distrital Aylton Gomes,
a quem convido desde já para fazer parte da Mesa. Muito nos honra a presença de
S.Exa. (Palmas.)
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Convido para fazer uso da palavra o Deputado Raad Massouh.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Boa-noite a todos.

Sr. Presidente, saudando o Deputado Berinaldo Pontes pela feliz colocação,
saúdo todos os componentes da Mesa e os demais presentes: familiares,
autoridades, imprensa e amigos do homenageado. Dessa forma cumprimento todos
os meus amigos, porque os amigos do Izalci são meus amigos.

Aprendi, Izalci, a respeitá-lo, aprendi a observar o trabalho que V.Exa. tem
feito pela educação no Distrito Federal. Seu trabalho, se Deus quiser, já está saindo
de Brasília para alcançar o Brasil inteiro. Sinto grande alegria de ter a oportunidade
de estar presente a esta solenidade, em que está sendo homenageada uma pessoa
do seu quilate. Gosto muito da forma como conduz seu trabalho durante as
campanhas e, agora, na Secretaria.

Quanto a sua família, digo que estou sempre participando de um futebol na
sua casa e vejo a felicidade da Dona Ivone ao atender a porta e nos receber com
amor e carinho. Isso é reflexo de uma família unida, que tem paz e amor no coração.

Não quero me estender em razão do adiantado da hora, mas quero dizer ao
Secretário Izalci: continue sendo o homem que foi até agora, continue sendo a
pessoa que sempre foi. Tenho certeza de que os reconhecimentos virão, porque um
ser superior está olhando tudo e fazendo com que as coisas caminhem para o seu
devido lugar.

Parabéns por este merecido título! Parabéns a toda a sua família! Deus os
abençoe e continue mantendo a sabedoria de todos.

PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Gostaria de registrar as
seguintes presenças: Sr. José Sobrinho, Presidente da Associação Comercial e
Industrial de Taguatinga; Sr. Gerardo Gama, Presidente do Conselho Regional de
Contabilidade, grande amigo do Deputado; e Sr. Cezanildo Oliveira, que aqui
representa o Deputado Federal Marcondes Gadelha, do PSB da Paraíba.

Cumprimento também os servidores e assessores do Governo do Distrito
Federal aqui presentes, em especial os da Secretaria de Ciência e Tecnologia.

Concedo a palavra ao Sr. César Gonçalves, Presidente da Brasiliatur.

SR. CÉSAR GONÇALVES - Boa-noite a todos.

Meu prezado Deputado Berinaldo Pontes, que faz esta justa homenagem ao
Secretário Izalci, nosso amigo e companheiro; Deputado Cristiano Araújo; Deputado
e Administrador Benedito Domingos; Deputada Luzia de Paula; Deputado, amigo e
Administrador Aylton Gomes; senhoras e senhores, o problema de falar por último
não é que faltem coisas para dizer sobre o Izalci. O problema é que pegamos a
platéia um pouco cansada. Além disso, começamos a ser repetitivos.
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Há uma história conhecida de que eu gosto muito, que vou citar hoje. Um
velho escritor, cansado, foi para uma praia deserta. Todos os dias ele olhava a praia
e via um rapaz que andava catando estrelas do mar. (Falha no áudio.)

O homenageado tem construído a sua vida e vem fazendo bem a sua parte
como homem público, como pai de família e como empresário. Tudo que eu conheço
de do Izalci honra cada um dos seus amigos e familiares.

Eu não trago apenas o meu abraço, trago também o abraço do Governador
José Roberto Arruda, do Vice-Governador Paulo Octávio e de toda a equipe de
Governo, da qual muito nos honra saber que você faz parte. Nós temos por você a
mais alta consideração. Achamos que você recebe este título hoje como um ato de
reconhecimento que já existia, porque as próprias urnas o reconheceram como um
cidadão de Brasília. No entanto, este ato solidifica isso e faz com que nós todos
possamos vir aqui para dizer o quanto nos orgulhamos de tê-lo no nosso meio.

Receba o abraço de todos do Governo do Distrito Federal e um abraço
especial meu.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Convido para fazer uso da

palavra o Exmo. Sr. Vice Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e
Finanças desta Casa, Deputado Cristiano Araújo, que também ajudou na aprovação
desta proposição.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Boa-noite a todos. Cumprimento a Mesa,
na pessoa do Exmo. Sr. Deputado Berinaldo Pontes, amigo da Casa; o Exmo. Sr.
Secretário de Ciência e Tecnologia do Distrito Federal, ex-Deputado Izalci Lucas,
aniversariante e amigo, uma pessoa a quem aprendi a respeitar; o Sr. Presidente da
Brasiliatur, César Gonçalves, a quem, de vez em quando, vamos pedir favores; o
Exmo. Sr. Administrador de Planaltina, Deputado Aylton Gomes, a quem eu respeito
muito; a Exma. Sra. Deputada Luzia de Paula, sempre muito caladinha mas amiga
nas horas difíceis e sempre dando conselhos; o Exmo. Sr. Presidente da Comissão de
Educação e Saúde, Deputado Raad Massouh; o Exmo. Sr. Administrador de
Taguatinga, ex-Deputado Benedito Domingos, ex-Governador. Cumprimento todos
os amigos da imprensa, administradores presentes, coordenador político do
Governador, Dr, Adelson.

Um abraço especial e carinhoso à família do Deputado Izalci Lucas. Sem
dúvida nenhuma, a família é a base de tudo. Sem ela não conseguiríamos ter
nenhum êxito na nossa vida.

Eu conheci o Izalci Lucas à época da minha campanha política, e nós fizemos
algumas reuniões juntos. Todas as vezes que eu chegava à reunião, eu pensava que
se não andasse rápido como o Izalci, eu iria perder e ele iria ganhar a eleição,
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porque eu via somente o seu nome espalhado por toda a cidade. Graças a Deus, nós
fomos vitoriosos.

Eu admiro o Izalci por coisas que acho muito importantes. A criação da bolsa
universitária é um projeto de fundamental importância. Eu tive duas bases na minha
campanha: a geração de emprego, pois o emprego é a base de tudo e, a partir do
momento em que as pessoas, principalmente as mais carentes, têm emprego, elas
passam a ter mais saúde, além de as ruas ficarem menos violentas. Essa foi minha
grande luta, e o Izalci representa muito bem isso quando fala da Cidade Digital. Com
a criação da Cidade Digital, o nosso objetivo é que consigamos gerar em torno de
quarenta a oitenta mil empregos - sendo otimistas. Acho que vai beneficiar muito os
jovens de Brasília. S.Exa. está à frente de tudo isso.

Ainda quanto à bolsa universitária, eu, por ser jovem, tenho uma demanda
muito grande de jovens no meu gabinete que têm o sonho de concluir um curso
superior. Eu aprendi a respeitá-lo, Izalci, especialmente pela condução desse projeto
da bolsa universitária, pelo seu brilhantismo e imparcialidade.

O Izalci é uma pessoa fantástica. Todas as vezes que eu o procurei como
Secretário, ele sempre me atendeu com o maior respeito, deferência e carinho. Por
isso, eu não deixaria de estar aqui para homenageá-lo. Respeito muito a sua pessoa
e o admiro por ser um político honesto e justo.

Parabéns!

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Registro a presença da
Sra. Dilma Pontes, do Movimento Mulher Progressista do Distrito Federal.

Passo a palavra ao Cerimonial, para proferir o comunicado do Deputado
Milton Barbosa.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - "Deputado Berinaldo Pontes, impossibilitado de
participar desta sessão solene em virtude de compromissos assumidos
anteriormente, quero parabenizar V.Exa. pela iniciativa de tamanha importância ao
conferir o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Exmo. Sr. Secretário Izalci
Lucas, título este aprovado unanimemente pelos 24 Deputados desta Casa de Leis.

Ao parabenizar mais uma vez V.Exa., Deputado, expresso a minha admiração
ao amigo e mais novo Cidadão Honorário de Brasília, Izalci Lucas.

Deputado Milton Barbosa". (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Registro a presença do Sr.
Administrador Regional do Lago Sul, Paulo Zuba; e do Sr. Antônio Vasconcelos,
empresário da Associação Comercial e Industrial de Planaltina.

Concedo a palavra à ilustre Deputada Luzia de Paula.
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DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Exmo. Sr. Presidente desta sessão, jovem
idealista e determinado, Deputado Berinaldo Pontes, que Deus o abençoe por fazer
escolhas tão brilhantes. Cumprimento o Sr. Administrador Regional de Taguatinga,
Benedito Domingos; o Sr. Deputado Cristiano Araújo, jovem Idealista; o Sr. Deputado
Raad Massouh, meu amigo de espírito jovem e determinado; o Sr. Administrador
Regional de Planaltina, Aylton Gomes; e o Sr. Izalci Lucas, nosso homenageado.
Cumprimento a platéia e todas as autoridades presentes, na pessoa do Sr. Secretário
de Assuntos Políticos, Adelson, por quem todos têm um grande carinho.

Peço licença a todos para trazer, da minha cidade, a gratidão e um abraço ao
Sr. Izalci Lucas por este dia. Gratidão por tudo que S.Exa. fez ao longo da sua
caminhada, ao pensar com carinho naqueles que mais precisam.

Moro há trinta e três anos na Ceilândia, a maior e a melhor cidade do Distrito
Federal. É a melhor cidade do Distrito Federal porque homens como o Izalci nos
ajudaram a ser melhores. Quantos meninos e quantas meninas receberam, de suas
mãos, ajuda para ingressar num curso ou numa faculdade melhor? Se fôssemos
elencar tudo que o Izalci já fez, levaríamos a noite inteira!

Sr. Izalci Lucas, parabenizo-o por causa de uma coisa que muitos não
conseguem ter neste país. Quando não se consegue isso, não se consegue escrever
a história. Parabenizo-o pela sua família maravilhosa. Só os homens que conseguem
ter verdadeiras famílias, conseguem escrever verdadeiras histórias e ajudar de
verdade o ser humano.

Sr. Secretário Izalci, como todos que me antecederam, eu passaria a noite
inteira falando das coisas boas que V.Exa. já fez. Este título que V.Exa. recebe é
muito merecido. Encerro apenas com quatro palavras que já foram lidas e ouvidas
por muitos: "Ao mestre, com carinho". (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Concedo a palavra ao Sr.
Administrador Regional de Planaltina, Aylton Gomes.

SR. AYLTON GOMES - Boa-noite a todos. Antes de mais nada, agradeço a
Deus a oportunidade de estar nesta Casa, nesta tribuna.

Exmo. Sr. Deputado Distrital Berinaldo Pontes, autor desta iniciativa e meu
amigo de Planaltina, só quem tem a sensibilidade de V.Exa. percebe a grandeza
desse homem e o condecora num dia tão nobre, que é o dia do aniversário. O dia do
aniversário é um dia meio egoísta, é um dia em que dizemos "é meu", e não
podemos dizer que as coisas são nossas. Mas, no aniversário, podemos dizer "é
meu". E neste dia que é seu, Secretário Izalci Lucas, por ser seu aniversário, V.Exa.
está sendo condecorado com um título muito bem merecido, que engrandece
também a sua família. Acredito que um homem nobre, justo, religioso, que aprendi a
admirar, é merecedor desse título. Parabéns! Acredito que o nobre Deputado foi
muito feliz.
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Agradeço também à Deputada Luzia de Paula. As pessoas se referem a
S.Exa. como uma grande mãe nesta Casa, uma pessoa centrada que, com seu jeito
singelo, equilibra as coisas nesta Casa de leis, a Casa do povo, uma casa turbulenta.
Cumprimento o nobre Deputado Raad Massouh, companheiro, amigo de coração.
S.Exa. disse que aqui só havia dois jovens, mas não há somente dois não, pois
também quero me incluir nesse rol. Cumprimento o nobre Deputado Cristiano
Araújo, parceiro e companheiro. Brasília tem muito a ganhar com esse cidadão.
Vocês aguardem e verão que teremos muito a falar dessa autoridade.

Ali está um ícone, um ex-Governador que hoje está aqui como Deputado
Distrital e administra a cidade de Taguatinga, nos ensinando a cada dia. Costumo
dizer que cinco minutos de conversa com essa autoridade é um aprendizado de um
ano para nós que estamos iniciando no mundo político.

Mas esta noite é do nobre Secretário Izalci Lucas. Hoje é o aniversário de um
cidadão que mostrou que, por meio de seu trabalho, chegou ao seu mérito. Acredito
que, com trabalho, com insistência, com perseverança, com fé em Deus, com
equilíbrio e valorizando a família é que conquistamos títulos desta grandeza.
Ninguém chega a títulos como este por acaso. O título de Cidadão Honorário de
Brasília S.Exa. vai colocar, com muito carinho, no ha//de entrada para as pessoas se
orgulharem, porque S.Exa., por si, já tem o seu orgulho.

Há uma história de um sábio dando uma palestra a uma platéia maravilhosa
como esta. Esse sábio se chama Izalci Lucas. Ele pegou uma laranja, olhou para a
platéia e perguntou: "Quantas sementes há nessa laranja?" Aquela simpática
senhora sorridente que está ali olhando para mim, levantou, pegou uma faca e disse:
"Dezessete sementes". Todos disseram: "Que maravilha. Ela é inteligente. Só podia
ser uma companheira", Ele pegou uma dessas dezessete sementes, voltou à platéia
e disse: "Agora, quero que vocês me digam quantas laranjas há nestas sementes",

Digo, nobre professor, arquiteto, engenheiro, colaborador, político, pai de
família: essa semente foi plantada, V.Exa. soube irrigar, adubar e hoje, com todos os
projetos políticos que V.Exa. tem, com todo o seu trabalho, a sua safra é grande.
Pode ter certeza de que há muitas laranjas nesse pé, porque V.Exa. soube trabalhar,
soube adubar. E hoje é mais uma colheita, é mais um orgulho neste dia.

Que Deus ilumine V.Exa., que Deus ilumine a todos!

Faço também referência a um guru político que tenho, que foi quem me
direcionou a um partido quando eu quis ser político. Ele está aqui, o Dr. Adelson, a
quem agradeço. Não é à toa que hoje o senhor está nesta condição política com o
nobre Governador Arruda.

Como ato final, convido todos a ficar em pé, a galeria e a imprensa desta
Casa também, porque momentos como este têm de ficar registrados nas fotos e
imagens, mas, acima de tudo, na memória. Vamos saudar esse "cabra bom"
chamado Izalci Lucas, por este mérito.
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O Deputado Berinaldo Pontes teve a singeleza, a nobreza de coração ao
fazer esta homenagem, mas se o Izalci não fosse a grandeza de homem que é, nada
disso teria havido. Então, parabenizo esse cidadão por meio de uma grande salva de
palmas. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Não sei se ainda está aqui
no recinto, mas eu não poderia deixar de registrar a presença do Secretário Geral
desta Casa.

Neste momento, com muita alegria e depois de tantas emoções, gostaríamos
de ouvir o pronunciamento do mais novo Cidadão Honorário de Brasília, ilustre
Secretário e Deputado Federal Izalci Lucas Ferreira. (Palmas.)

SR. IZALCI LUCAS FERREIRA - Boa-noite.

Cumprimento o autor desta iniciativa, o Deputado Berinaldo Pontes, que
preside esta sessão solene; o Presidente da Comissão de Educação e Saúde,
Deputado Raad Massouh; o Presidente da Comissão de Segurança, Deputado Bispo
Renato Andrade, que teve de se ausentar; o Vice-Presidente da Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças, Deputado Cristiano Araújo; a Deputada Luzia de
Paula; o nosso Secretário de Justiça, Direitos Humanos e Cidadania e também
Deputado, Sr. Raimundo Ribeiro; o nosso Deputado e Administrador de Planaltina,
Aylton Gomes; o nosso Administrador e também Deputado Distrital Benedito
Domingos; o Sr. Torres, em nome de quem cumprimento todos os irmãos; o nosso
Presidente de honra, Deputado Federal e um exemplo de ética e responsabilidade
política, Geraldo Campos, em nome de quem cumprimento os demais membros do
Partido; o Ricardo Caldas, aqui presente; o nosso Cel. Nelson, que aqui representa a
Polícia Militar, o Corpo de Bombeiros e a Polícia Civil. Cumprimento, em nome dele,
todos os policiais. Cumprimento ainda o Cabral, da Embrapa, em nome de quem
cumprimento todos os pesquisadores e mestres aqui presentes; o Dr. Gerardo, nosso
Presidente do Conselho Regional de Contabilidade, em nome de quem cumprimento
todos os contadores e contabilistas; a Luíza, Administradora do Varjão, em nome de
quem cumprimento todos os Administradores que me honram com suas presenças; o
meu amigo Adelson, em nome de quem cumprimento todos os servidores do Poder
Executivo; todos os meus colegas Secretários; demais Administradores Regionais;
presidentes de empresas; servidores desta Casa; senhoras e senhores jornalistas, a
quem especialmente parabenizo pelo dia de hoje, o Dia do Jornalista. Cumprimento
meus irmãos, meus amigos e, de uma forma muito especial, meus familiares: minha
mãe, D. Maria; minha esposa, Ivone; meus filhos Marcelo, Renato e Sérgio; meus
irmãos, irmãs, todos os meus amigos.

Saúdo com muita alegria e respeito esta Casa, onde iniciei a minha vida
parlamentar. Foi como aluno novato, imbuído da vontade de aprender e de fazer o
melhor possível, que aqui cheguei, na legislatura que precede a atual. Estava ávido
por absorver a imensa cultura política de Brasília, caudal dos anseios populares,
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nascida na luta pela emancipação do Distrito Federal e das causas do nosso povo.
Sentia-me igualmente ansioso por também desincumbir-me dos compromissos
assumidos com a formidável massa de eleitores que me conferiu o mandato, por
compartilhar das minhas idéias.

Daí a emoção de, outra vez, dirigir-me ao Presidente desta sessão, aos
membros da Mesa, aos Deputados, aos funcionários desta Casa, por quem tenho a
mais alta consideração, cercado por amigos e parceiros dedicados ao povo do
Distrito Federal.

A minha alegria é ainda maior pelo significado de que a data se reveste,
quando recebo, sensibilizado, o título de Cidadão Honorário de Brasília. É por isso
que quero comungar essa sensação efusiva de vitória, que associo visceralmente
com essa honrosa conquista, com tantas pessoas queridas e importantes: minha
família, especialmente meu saudoso pai, cujos exemplos de luta e integridade
permeiam tudo que faço; minha mãe; minha esposa, Ivone; meus filhos Marcelo,
Renato e Sérgio; meus irmãos, cunhados, sobrinhos; meus amigos que, próximos ou
distantes deste recinto, estiveram sempre comigo.

Quero dividir este momento com todos aqueles que, com a força de quem
acredita na democracia para promover as mudanças que o povo quer, acreditaram
no voto, escolhendo-me para defender as transformações em torno das quais
fizemos nossa aliança.

Desejo expressar também meus profundos agradecimentos a todos os
senhores que me distinguiram com o título de Cidadão Honorário de Brasília.
Agradeço especialmente ao amigo Deputado Berinaldo Pontes, autor desta proposta.

Muito mais que uma formalidade cívica ou uma honraria política, encaro o
título que inspira essa homenagem como um reconhecimento valioso daquilo que
sou, desde que aqui cheguei, ainda menino: um entusiasmado cidadão brasiliense,
consciente da oportunidade que a vida me presenteou, quando me abriu, aos 13
anos de idade, a chance de adotar Brasília como lar, e por ela ser adotado como
filho.

Quando chegamos aqui em 1970, na carroceria de um caminhão, meus pais
e os sete filhos, Brasília ainda se consolidava como cidade e Capital da República.
Brasília tinha muitas oportunidades a oferecer a uma família humilde como a nossa,
vinda de uma cidade pequena do interior de Minas. Tudo que Brasília nos deu, ainda
nos esforçamos e lutamos para retribuir, com a disposição para o trabalho que
sempre foi ponto de honra na casa de Antônio Ferreira, meu pai. Ser contínuo,
vender laranjas na rodoviária e engraxar sapatos foi meu "batismo de fogo" nesta
cidade que, na época, tinha pouco mais de meio milhão de habitantes.

Hoje Brasília é uma grande metrópole, com cidades que, de satélites
passaram a produzir e irradiar luz própria. Crescer com Brasília foi como fazer parte
de um milagre, cuja graça se materializou na educação de qualidade que recebi
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como bolsista de uma escola de qualidade, onde trabalhei ainda adolescente. Tal
educação possibilitou-me ascender a patamares muito além do que conseguiria
sonhar aquele menino pobre, no percurso entre a minha Araújos e o meu Guará.
Agradeço, de coração, ao diretor sócio daquela escola que era a melhor de Brasília,
na época, o Colégio Pré-Universitário de Brasília, Professor Aloísio.

Se hoje sou cidadão, com direitos, deveres e um título honorífico, a
consciência determina que eu retribua, com cidadania substantiva, a quem nasceu
aqui e a quem assumiu Brasília como sua terra. Por isso, o compromisso inabalável,
irredutível e permanente com a educação de qualidade para todos.

Por isso o compromisso inabalável, irredutível e permanente com a educação
de qualidade para todos. É essa idéia-força que me move, então comecei a defender,
já nos idos de 1996, a proposta do Cheque-Educação. Embora tudo que fuja da
ortodoxia vigente encontre resistências para ser assimilado, e até provoque
preconceitos, foram justamente os mais necessitados que compreenderam
imediatamente a proposta e se mobilizaram em sua defesa.

A ABEDUQ nasceria, em 1998, com o projeto-piloto de bolsas parciais,
graças a um poo/úe instituições de ensino de qualidade, convictas da importância do
Cheque-Educação. Dez anos mais tarde, os resultados superam todas as
expectativas e comprovam o acerto da iniciativa. Nada menos que cinqüenta mil
estudantes receberam o benefício da ABEDUQ: estudaram graças ao Cheque-
Educação, do maternal à universidade. Em matéria de exemplo, vimos surgir, em
seqüência, programas como o PROUNI, do Ministério da Educação, e o Renda-
Universidade. Qualquer semelhança - queremos crer - terá sido mera coincidência,
ao que tudo indica. Ainda assim, nos envaidece. Conforme reza a sabedoria popular:
"Quem meus filhos beija, minha boca adoça".

Se poucos políticos e acadêmicos se deram ao trabalho de sair da
superficialidade para compreender a profundidade da proposta em seus primórdios,
devo registrar que esses eram exatamente os que importavam, porque seriam, de
fato, os que tinham compromisso com as mudanças e com o futuro. É gratificante
lembrar a visão privilegiada do Governador José Roberto Arruda, então Senador da
República, ao manifestar sua enorme capacidade de compreender o novo. Durante
um congresso que reuniu cerca de cinco mil educadores, em 1997, ele ensinou que
precisávamos compreender o nosso tempo como uma era de paradoxos e de quebra
de paradigmas. Só assim compreenderíamos a que ponto a sociedade avançaria,
absorvendo mudanças antes impensáveis. Foi a visão de estadista deste homem
muito à frente do seu tempo que determinou agora a criação do programa Bolsa
Universitária do GDF, que já beneficiou, com bolsas integrais, três mil estudantes de
baixa renda, de um total de dez mil previstos para este ano.

Nas faces e gestos dos primeiros contemplados, vemos a confirmação de que
fomos ao encontro da principal necessidade do brasiliense, principalmente daqueles
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menos favorecidos: o acesso à educação de qualidade. Esse programa, que o
Governador José Roberto Arruda qualificou como o mais importante do seu Governo,
promoverá uma verdadeira revolução na Educação brasiliense. Um dos seus
princípios é o de que educação, com educação se paga. Daí o estabelecimento da
obrigatoriedade das monitorias, principalmente na educação integral, na rede
pública, principal contrapartida dos beneficiários da Bolsa Universitária. É assim que
os universitários compartilharão a educação recebida: transmitindo conhecimentos e
colaborando para a educação das crianças e adolescentes do ensino regular. Outros
participarão dos programas sociais do GDF, nos finais de semana.

Sabemos que os problemas imediatos dos menos favorecidos não se
resolvem exclusivamente, a longo prazo, no ensino superior. É urgente, urgentíssimo
capacitar o jovem para que fique apto a disputar um mercado de trabalho cada vez
mais competitivo, que exige do candidato ao primeiro emprego: educação digital e
habilidades cada vez mais complexas.

O DF Digital, promovido pela Secretaria de Ciência e Tecnologia, em parceria
com a Universidade de Brasília, foi criado com o objetivo de oferecer à população do
Distrito Federal mais de setenta cursos de capacitação profissional, inclusão digital,
empreendedorismo e gestão de microempresas. Além de aprender um novo ofício,
os alunos do DF Digital também têm, em sua grade horária, lições de Língua
Portuguesa e cidadania. Em dezoito localidades do Distrito Federal, que incluem
cidades e áreas rurais, esse programa já conta com vinte e cinco unidades nas
dependências do GDF e com mais quarenta e seis unidades de inclusão social
localizadas nas igrejas, em parceria com o Programa Providência.

Na última sexta-feira, com a certificação de mais uma turma em Santa Maria,
atingimos a marca de trinta mil alunos e mais de cem mil certificações. Eles já têm
conhecimentos para buscar posições no mercado ou um emprego mais qualificado.
Antes disso, as ocupações possíveis para essas pessoas eram os empregos
domésticos ou algum trabalho braçal. Cada expressão de confiança no futuro, no
rosto desses brasilienses, vale mais que qualquer estatística, e a sensação é de dever
cumprido.

Agradeço a Deus por compartilhar esta homenagem, representada pelo título
de Cidadão Honorário de Brasília, com tantos que conquistaram, no dia-a-dia, essa
cidadania plena que só a educação de qualidade pode proporcionar.

Agradeço de coração a todos os Deputados, que por unanimidade votaram a
concessão deste título de Cidadão Honorário de Brasília.

Muito obrigado ao Deputado Berinaldo Pontes. (Palmas.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, ouviremos agora o
pronunciamento do Exmo. Sr. Deputado Berinaldo Pontes, autor da iniciativa desta
homenagem, membro titular da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e da
Comissão de Assuntos Fundiários.
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PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Eu gostaria de
cumprimentar a Mesa: o Deputado e Administrador Regional de Planaltina, Aylton
Gomes; a Exma. Deputada Luzia de Paula, companheira do Bloco Independente; o
Exmo. Sr. Deputado Raad Massouh, que colaborou muito com a aprovação desta
proposta, juntamente com a Deputada Luzia de Paula; o Deputado Cristiano Araújo,
este jovem que tem buscado defender os interesses da política voltada para a
juventude; o Deputado Federal Benedito Domingos, meu Presidente do Partido
Progressista, autor junto comigo da proposição, Administrador de Taguatinga, Vice-
Governador; e o Deputado Izalci Lucas, amigo e companheiro.

Eu ia me pronunciar improvisadamente, mas a história do Izalci é tão bonita
que não cabe a mim falar no improviso e terei de ler algumas palavras:

Quando o menino Izalci Lucas, então com 13 anos, chegou aqui para morar
no Guará, nos idos de 70, vindo de Araújos, Minas Gerais, junto com seus pais, Sr.
Antônio, Dona Maria e sete irmãos, havia ainda, pairando no ar, uma poeira
vermelha da terra revolta pela ação das máquinas que incessantemente cavoucavam
o chão do cerrado. De lá para cá, muita coisa mudou. Poeira mesmo só quando os
redemoinhos teimosos insistem em desarrumar a harmonia das flores dos nossos
bonitos canteiros.

Toda essa mudança tem muito a ver com a atuação de pessoas especiais,
como o menino Izalci Lucas, que já trazia consigo, como no poema do admirável
alagoano Jorge Lima: "Ouvidos para ouvir, pés para ir adiante e um desejo constante
de amanhecer outra pessoa".

A história de vida do amigo Izalci é um retrato da inquietação própria dos
espíritos pioneiros, comum naqueles que lançam e se lançam em busca de novos
caminhos. Mal chegou ao Guará, o menino começou a trabalhar. Vendeu laranjas e
salgados na rodoviária, engraxou sapatos, foi contínuo, etc e tal. Depois, escriturário
em banco até encontrar o seu norte de vida: a Educação.

Tudo começou como funcionário do colégio Pré-Universitário, onde ganhou
uma bolsa de estudos e concluiu o ensino médio. Formado em Ciências Contábeis, o
empreendedor Izalci fundou seis empresas, inclusive uma escola. Foi Juiz do
Trabalho, líder sindical, criou a ABEDUQ - Associação Brasileira de Educação de
Qualidade, onde luta pelos direitos de todos a uma Educação de qualidade.

A defesa da Educação levou Izalci à política. Foi Deputado Distrital de 2003 a
2006. Hoje é primeiro suplente na Câmara Federal pelo Democratas, perdendo a
vaga por apenas menos de mil votos.

Na Câmara Legislativa deixou marcas de uma memorável atuação. O
Cheque-Educação, que hoje é nacional, as leis visando à inclusão digital e
tecnológica do estudante e do cidadão, sobretudo os mais humildes, foram iniciativas
que ninguém esqueceu.
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No âmbito interno da Câmara Legislativa, desencadeou uma saneadora
sindicância no nosso processo legislativo que andava fora dos trilhos, com
esplêndidos resultados.

Os ventos que tocam as velas da vida do meu amigo o levaram à Secretaria
de Ciência e Tecnologia do Distrito Federal, onde conserva a simplicidade do homem
do povo e tem poder para desenvolver seus projetos, que não são poucos. Aqui abro
parênteses para registrar um dos momentos mais felizes da sua vida: a entrega da
Bolsa Universitária naquele centro de convenções. Ali seus olhos não choraram por
pouco, porque S.Exa. tinha de cumprir seu papel de pronunciar aquele tão belo
projeto, juntamente com o Governador Arruda. Disso o povo tem certeza, porque lhe
devota admiração e inabalável confiança.

O brasiliense já está acostumado, meu amigo, com sua capacidade
inesgotável de inventar, de sonhar e de ter esperanças. Creio que este título de
Cidadão Honorário chegou em boa hora, até passando do tempo! Mas nunca é tarde
para homenagear um homem que, acima de tudo, traz o horizonte nos olhos e
nunca pára de sonhar.

Estou orgulhoso - e aqui agradeço a Deus - de ter tomado, juntamente com
o meu Partido e demais membros desta Casa, essa iniciativa - e me considero
recompensado, também por esta Casa, de cumprimentá-lo com o título de Cidadão
Honorário de Brasília.

Mas eu não poderia encerrar aqui somente nessas escritas. Digo que, acima
de tudo, existe nesse homem um pai de família, um cidadão brasiliense que teria
todas as condições para falar: "minha esposa, meus filhos, vamos passear! Vamos
viver a nossa vida, vamos conhecer o mundo, vamos curtir as praias do Brasil!" Ele
teria todas essas condições, mas disse para a sua família: "meus filhos, minha
esposa, paciência mais um pouquinho, porque tenho muito que fazer pelo meu
querido Distrito Federal".

Parabéns, Secretário Izalci Lucas! Que Deus te abençoe e te ilumine neste
dia do seu aniversário! Brasília se orgulha de tê-lo como Cidadão Honorário do
Distrito Federal. Parabéns!

Muito obrigado. (Palmas.)
DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, eu gostaria de solicitar a

permissão de V.Exa. para quebrar o protocolo deste evento tão importante.
Considero que merecidamente já parabenizamos o Deputado Izalci Lucas pelo que
S.Exa. realizou em prol da nossa sociedade, mas acho que agora é hora de
cantarmos "parabéns" pelo seu aniversário.

PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Então, vamos cantar o
"Parabéns a Você" para o Deputado Izalci Lucas.

(Parabéns a Você.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Cidadão Honorário de
Brasília, Deputado Izalci Lucas, se não encerrarmos esta sessão solene, ela não irá
parar, porque a lista de amigos deste Cidadão Honorário de Brasília é muito grande.

Quero registrar a presença do Secretário de Obras do Distrito Federal,
Presidente do PSDB do Distrito Federa!, Deputado Márcio Machado.

Também quero agradecer a todas as autoridades e aos demais convidados
as presenças. Muito obrigado.

Que Deus abençoe a todos.

Declaro encerrada a presente sessão solene.
(Levanta-se a sessão às 19h43min.)


